

揭东区(粤港澳大湾区)产业促进中心在深圳成立

推进深揭合作 承接大湾区产业有序转移

本报讯 (记者 林伟初 何小妍 特约通讯员 郑宇) 为更好地落实揭东区“双招双引”工作部署,推进深揭合作和承接粤港澳大湾区产业有序转移,并展示揭东特色产业,拓展产业发展新空间。揭东区在深圳市福田区设立揭东区(粤港澳大湾区)产业促进中心。近日,该中心正式揭牌启用并举行招商引资推介会,进一步畅通揭东融入粤港澳大湾区高质量发展渠道。

活动当天,大湾区园区经济展示馆揭牌仪式暨粤港澳大湾区园区经济展示会在深圳市产业园区协会举行。区委副书记、区长修文,深圳市产业园区协会会长蔡岳,全国政协委员、香港毅德控股集

团董事局主席王再兴和深圳市福田区、茂名市茂南区、安徽省阜阳市颍泉区相关负责人等参加活动,并为大湾区园区经济展示馆揭牌。作为展示馆的重要组成部分,揭东区(粤港澳大湾区)产业促进中心同步揭牌成立。

在揭牌仪式上,相关负责人畅谈产业发展思路,分享产业发展体会。修文在致辞中结合揭东产业“3+3+2”发展布局和揭东区、揭阳产业园在智能穿戴、“圳品”等行业招商引资成功案例,向与会嘉宾推介了揭东良好的营商环境。他表示,揭东抢抓实施“百千万工程”机遇,在不断优化营商环境的同时,主动“走出去”招商引资,切实发挥产业促进中心“桥头堡”

作用,做好“投资推介、产业对接、汇集智慧”三篇文章,为揭东引进更多优质项目,也为揭东招才引智、更好推动实体经济发展。

大湾区园区经济展示馆依托深圳市产业园区协会和珠三角产业联盟深厚的产品资源和众多世界500强、中国500强、上市公司及行业领军企业的集聚效应,打造了一个集园区和产业发展、展示、推介、交流、合作于一体的新平台。设立于大湾区园区经济展示馆内的揭东区(粤港澳大湾区)产业促进中心,集展示、招商、会务、洽谈于一体,围绕“投资粤港澳、先看揭东”主题,设置了揭东概况、产业规划、营商环境、产业基础、产业载体、

园区介绍等方面的展示内容,并布设了特色产品展示专柜,展示农特产品、塑料、五金制品等实物,更加直观地宣传揭东的优质产品,在深圳架起“桥头堡”,充分利用粤港澳大湾区开放网络,打造宣传推广揭东特色产业、特色产品、特色文化的展示中心及招商引资、对接项目的平台窗口。

当天活动同时举行粤港澳大湾区园区经济展示会,揭东区与安徽省阜阳市颍泉区作为展示会重点推介单位,在会上介绍了相关产业发展情况。会上,揭东区围绕全区概况、区位优势、人文底蕴、产业发展、城乡风貌、发展目标等方面,重点阐述了揭东打造

全城经济功能区的产业发展规划,详细介绍了“三个制造业平台、三大现代农业产业园区、两大重点发展片区”和七大产业链等发展载体,诚邀广大企业家到揭东考察投资。与会人员展开热烈交流,围绕园区和产业发展交流看法,分享经验,畅谈体会,共谋大湾区经济发展实策。

在深圳设立揭东区(粤港澳大湾区)产业促进中心,并开展招商引资推介活动,是揭东区坚持践行“双招双引”理念,主动“走出去”招商引资的具体举措和新成果,进一步畅通了揭东区、揭阳产业园融入粤港澳大湾区高质量发展的渠道。

揭东区政府党组(扩大)会议暨常务会议要求

全面排查整治生态环境存在问题和隐患

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 陈冬芝) 近日,揭东区政府党组(扩大)会议暨区政府2023年第16次常务会议召开,开展专题学习,研究部署近期生态环境保护等有关工作。区委副书记、区长修文主持会议。

会上,修文带头开展“学习新思想、实践新作为”专题学习。会议传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议的重要讲话精神和习近平生态文明思想。修文提出,各地各单位要找准思路,找对方向,善于运用改革思维和改革方法,把落实省委“1310”具体部署作为推动发展的一大动力,守住底线、不踩红线;要明确要求,积极主动,出谋划策,提高效率,抓好,抓实,抓牢一年一谋划的各个项目,锚定目标把事干成。

会议听取揭东区第二轮省生态环境保护督察工作情况汇报和揭东区2023年知识产权工作情况汇报,并研究部署下一步工作。在生态环境保护方面,修文要求,各地各部门要

坚定扛起生态环境保护的政治责任,对存在问题要立行立改,确保问题整改到位,按时完成;要系统部署,抓实抓好,全力以赴推进非法毁林破坏生态等省生态环境保护督察问题整改到位;要正确分析研判揭东区生态环境保护面临的形势,举一反三,全面排查全区生态环境存在的问题和隐患,强化督查整改并加大政策宣传引导力度,以系统思维谋划推进生态环境整治。

在知识产权方面,修文提出,各地各相关部门要全面加强知识产权保护工作,大力培育知名商标品牌,促进地理标志创造与运用,更好地服务全区经济社会高质量发展;要加大知识产权专项整治执法力度,严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的违法行为,持续优化营商环境;要深入开展形式多样的知识产权主题宣传培训活动,创新方法举措,提升全民知识产权保护意识和创新意识。

揭东区抓实“三个提升”

建设高水平 “健康揭东、品质医疗”

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 沈晓珊) 阶段来,揭东区聚焦“百千万工程”,以群众“看好病、负担轻、服务好、就近就医”为目标,全力做好区域医疗水平、患者就医环境、健康服务质量“三个提升”,奋力提升建设更高水平的“健康揭东、品质医疗”。

近日,记者走进揭东区人民医院传染病楼项目建设施工现场,只见主体已完工的新大楼屹立眼前,工人们正在紧锣密鼓地进行内部装修和室外配套建设。该项目建设将在医疗硬件、环境升级扩容和重大传染病医治能力、突发公共卫生事件应急能力提升方面发挥作用,这也是该区全力提升区域医疗服务水平,让群众“看好病”的具体举措。

阶段来,揭东区通过打造“3+N”模式的区级医疗服务阵地,“3”即打造区人民医院、区第二人民医院和白塔镇中心卫生院,以3个区域的综合

医疗服务辐射服务揭东的东、西、北3个片区;“N”即重点打造区妇幼保健院、区慢病中心、精神科医院(住院部)等若干个专科医院。同时,着力提升硬件设备和医疗技术,加快推进区人民医院传染病楼、区第二人民医院扩建项目建设,深化与省内外知名医院合作寻求构建“医联体”,借力优质医疗资源,提升揭东的医疗能力,并形成了3个区域医疗中心、13家镇级医疗机构、196家村级卫生站的医疗高质量发展布局。

此外,揭东区还坚持“以人民健康为中心”,在全力提升患者就医环境为群众“服务好”、全力提升健康服务质量让群众“负担轻”等方面下功夫,努力做到“小病不出村、中病不出镇、大病不出区”,加快建设更高水平的“健康揭东、品质医疗”,为群众提供无处不在的健康“医靠”。

揭东区潭王村村级议事协商创新工作经验在全市推广

提升村级议事协商水平 助力“百千万工程”建设

聚焦“百千万工程”

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 陈冬芝) 目前,市民政局在揭东区锡场镇潭王村召开揭阳市全国村级议事协商创新实验试点经验推广现场会,总结潭王村试点经验,推广潭王村好经验、好做法和精彩蝶变的生动故事,推动全市各村(社区)深化议事协商,助力“百千万工程”建设。

活动中,与会人员先后到潭王村飞鹅湾公园、老村道改造、土地流转示范点、红军小学等地,通过实地参观,

了解潭王村经村级议事协商的落地项目;通过观看专题片,了解潭王村以党建引领基层治理、促进乡村振兴的工作情况。据介绍,2021年11月,潭王村被市民政局确认为全国497个村级议事协商创新实验试点单位之一。两年来,潭王村以解决群众“急难愁盼”问题为导向,列出时间表、路线图、任务书,围绕“议什么、怎么议、议得好”,不断推进村级议事协商工作制度化、规范化、常态化,健全全村党组织领导下充满活力的基层群众自治机制,引导和发动群众主动参与“百千万工程”建设,助力项目落地,兴村富民。在一系列工作中成功探索了村级议事协商新

路径,形成了典型经验,今年上半年顺利通过了民政部项目中期评估。

在随后召开的座谈会上,潭王村介绍了该村全国村级议事协商创新实验试点经验,随后,与会人员围绕潭王村的做法进行交流讨论。会议充分肯定潭王村全国村级议事协商创新实验试点经验,要求全市各地要统一思想,强化措施,围绕中心,服务大局,锚定目标,不断推进村级议事协商工作制度化、规范化、常态化,并赋予村级议事协商工作新的时代内涵。同时,要加强运用,切实抓好村级议事协商工作的成果转化落实,不断提升群众满意度。

揭东交警走进诸美村文明实践所开展交通安全宣传

增强自我保护能力 减少交通事故发生



本报讯 (记者 何小妍 通讯员 郑文新) 为全面贯彻落实市公安局关于开展全市公安法治宣传“三进”活动工作部署,日前,揭东交警大队曲溪中队走进曲溪街道诸美村文明实践所,宣传交通安全知识,提高广大群众的交通安全意识。

据了解,此次活动旨在提高广大群

众的交通安全意识,增强自我保护能力,减少交通事故发生。活动现场,交警详细介绍交通安全法律法规和交通标志线的含义和作用,并通过现场演示和互动问答的形式,让广大群众更好地了解交通安全知识(见上图。通讯员摄)。同时,交警还向群众发放了交通安全宣传资料,并现场解答群众提出的各

种问题。通过这次宣传活动,广大群众对交通安全的认识有了更深入的了解,

纷纷表示要自觉遵守交通规则,提高交通安全意识,做到文明出行。

接下来,揭东交警部门将进一步加强交通安全宣传工作,提高广大群众的交通安全意识,为营造一个安全、和谐、美好的交通环境贡献力量。

信息速递

“文明实践集市”活动走进玉滘镇饶美村

本报讯 近日,揭东区新时代文明实践志愿服务总队在玉滘镇饶美村组织开展“志愿揭东·缤纷四季——文明实践集市”活动,践行文明风尚,弘扬时代新风,为群众提供“家门口”的贴心便民服务,实现志愿服务“零距离”。

在玉滘镇饶美村活动现场,区直相关部门及玉滘镇的各支新时代文明实践志愿者服务队按照各自职能,组织了一系列咨询服务活动。志愿者们热情地为群众解答问题,并开展食品药品安全、交通、消防安全、反诈、禁毒及国家安全等方面的知识宣传,吸引了不少学生和村民前来参加。活动还通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传折页等方式,宣传普及党史、防灾减灾知识,介绍各类灾害事故防范应对基本技能等,丰富多样的宣传、服务活动做实文明实践集市活动,打造群众“家门口”的文明集市”。

据悉,此次活动由区新时代文明实践志愿服务总队、区新时代文明实践中心办公室主办,旨在进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,发挥新时代文明实践阵地的服务作用,赋能揭东高质量发展。何小妍 徐晓英

揭东区森防办部署 打击野外违规用火工作

本报讯 目前,揭东区森防办发出打击野外违规用火工作通知,对做好森林防火相关工作进行再部署,进一步督促各地各相关单位和群众做好野外用火安全工作,更好地保护森林资源。

通知指出,9月22日,揭东区人民政府已颁布禁火令(禁火期:2023年10月1日至2024年5月1日)。禁火期间,在森林防火区野外禁止下列行为:上坟烧纸、烧香点烛等;燃放烟花炮竹、孔明灯等;携带易燃易爆物品;吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖;烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎;炼山、烧杂、烧灰积肥、烧荒烧炭或者烧田基草、甘蔗叶、稻草、果园草等;其他容易引起森林火灾的用火行为。如发现以上行为,根据《广东省森林防火条例》,由县级以上人民政府林业主管部门责令停止违法行为,给予警告,对个人并处两百元以上两千元以下罚款,对单位并处一万元以上三万元以下罚款;引起森林火灾的,对个人并处两千元以上三万元以下罚款,对单位并处五万元以上五万元以下罚款;造成损失的,依法承担民事赔偿责任;构成犯罪的依法追究刑事责任。拒不执行县级以上人民政府发布的森林防火命令的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定给予处罚。何小妍

龙尾镇卫生院 开展健康义诊活动

本报讯 日前,龙尾镇卫生院联合市人民医院、市医学会在龙尾镇龙珠村开展健康义诊活动,为当地群众提供诊疗服务,让群众在家门口享受到优质、便捷的医疗就诊服务,进一步倡导文明健康的生活方式,守护群众健康。

活动中,市人民医院、龙尾镇卫生院的专家和医务人员,耐心地为村民讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项,并倡导文明健康的生活方式。现场还开展免费量血压、测骨密度、送便药等暖心服务,当天共服务近300名群众,送出200多份药品,分发健康宣传手册1000余册,为基层群众看病就医提供了便利,医护人员专业、优质的服务得到群众一致好评。

本次活动以党建为引领,聚焦群众“看好病、负担轻、服务好、就近就医”的期盼,切实发挥医疗卫生队伍守护健康的职责,让群众在家门口就能享受到优质、贴心的医疗服务。何小妍 邱敏

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室

●发行中心征订热线: 0663-8231991

最好的内容,还是在党报!

欢迎订阅2024年度党报党刊

揭阳日报 全年订价540元	南方日报 全年订价540元	南方杂志 全年订价150元